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ДЕЯКІ АСПЕКТИ РЕФОРМУВАННЯ НАДАННЯ ПУБЛІЧНИХ ПОСЛУГ У 

СФЕРІ СПРАВЛЯННЯ ПОДАТКІВ 

 

Спроба систематизації нормативних актів, що визначають підстави та 

процедури надання публічних послуг, була здійснена І. А. Мордвіним [2], науковий 

пошук якого стосувався лише податкових органів України, що дозволяє скористатися 

запропонованим підходом для систематизації напрямів правового регулювання 

надання публічних послуг із деякими зауваженнями та уточненнями. Законодавче 

закріплення повноважень на надання публічних послуг у сфері справляння податків 

може мати різним, стосовно діяльності органів ДФС України обрано шлях визначення 

однією із функції органів ДПС України діяльності з надання публічних послуг 

платникам податків, зборів, платежів (пункт 19-1.1.3 статті 19 ПК України) [1]. 

Проте лише законодавчого визначення повноваження органів ДФС щодо 

надання публічних послуг у сфері справляння податків не достатньо. Підвищення 

якості такої діяльності пов'язано із чіткими та простими процедурами її реалізації, що 

не можливо без підзаконного рівня правового регулювання. Доцільно вказати, що 

порядок надання різних видів публічних послуг у сфері справляння податків органами 

ДПС України встановлено численними нормативними актами різної юридичної сили, 

що вимагає їх групування з метою систематизації та виявлення недоліків у правовому 

забезпеченні надання публічних послуг у сфері справляння податків органами ДПС 

України. 

Порядок надання конкретних реєстраційних, дозвільних та інших 

адміністративних послуг органів ДПС, зумовлена приписами частини 2 статті 3 Закону 

України «Про адміністративні послуги», відповідно до якої діяльність з надання 

публічних послуг відбувається із урахуванням приписів спеціальних законів, що 

регулюють суспільні відносини у відповідних сферах [3].  

Нормативно-правові акти, які визначають загальні засади надання публічних 

послуг у сфері справляння податків і зборів, другий - нормативно-правові акти, які 

визначають підстави та порядок надання окремих (платних та безоплатних] публічних 

послуг [2, с. 60]. Пропонуємо доповнити вказаний перелік нормативними актами, які 

визначають організаційні засади надання публічних послуг у сфері справляння 

податків. 

До нормативних актів першої групи потрібно віднести: Конституцію України, 

ПК України, МК України, Закон України від 6 вересня 2012 року № 5203-Ш «Про 

адміністративні послуги», Закон України 02.03.2015 № 222-УШ «Про ліцензування 

видів господарської діяльності», постанову Кабінету Міністрів України від 5 серпня 

2015 р. № 609 «Про затвердження переліку органів ліцензування та визнання такими, 

що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України», постанову 

Кабінету Міністрів України від 3 січня 2012 року № 13 «Про затвердження Порядку 

ведення Єдиного державного порталу адміністративних послуг», постанову Кабінету 

Міністрів України від 30 січня 2013 року № 44 «Про затвердження вимог до підготовки 

технологічної картки адміністративної послуги», постанову Кабінету Міністрів 

України від 30 січня 2013 року № 57 «Про затвердження Порядку ведення Реєстру 

адміністративних послуг». 

Окремі повноваження ДПС на надання публічних послуг визначено у 
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міжнародних актах. Так, процедуру видачі свідоцтва про допущення дорожнього 

транспортного засобу до перевезення товарів під митними печатками та пломбами 

врегульовано, крім національного законодавства, Митною конвенцією про міжнародне 

перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенції МДП) 1975 року [4]. 

Аналогічна ситуація і при прийнятті рішення про допуск перевізників-резидентів до 

перевезень на умовах Конвенції МДП. 

Таким чином, наведені нормативні акти визначають загальні засади надання 

публічних послуг органами публічної адміністрації, вимоги до діяльності суб'єкта 

надання публічних послуг незалежно від сфери реалізації його повноважень. Окремі із 

вказаних законодавчих актів, а саме ПК України, МК України, деталізують 

компетенцію органів ДФС як суб'єктів надання публічних послуг в частині 

спеціального уповноваження на проведення реєстраційних дій, надання дозволів та 

консультацій у податковій та митній сфері. 
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